



辽宁全队举起“至尊鼎”时的笑脸，将载入CBA的历史。Osports供图

剧情缺少精彩，冠军依旧实在

CBA总决赛辽宁横扫广厦，队史第二次夺冠

这个夜晚，属于辽宁。4月26日晚，CBA总决赛第四场，辽宁100:82战胜广厦，大比分4:0横扫对手，四年之后，再度捧起了至尊鼎。

这是辽宁队史第二个总冠军，巧合的是，四年前他们首次折桂时，同样也是以4:0横扫了对手。

记者 冯子涵

辽宁再度问鼎

此役，辽宁全队火力全开，三分球命中率也较上一场比赛有了很好的提升。此外，他们在破解广厦防守方面也有着很好的表现。

凭借着火热的手感，辽宁首节便确立领先优势，比赛也早早失去了悬念。最后时刻，球队派上老将阵容，让他们享受这个荣耀时刻。

号称“鞍山保罗”的赵继伟，在此役表现出色，他不断给莫兰德、付豪和张镇麟等人送出助攻，最终交出了20分8助攻的数据，荣膺FMVP。

谈到夺冠的感受，辽宁主帅杨鸣说道：“心情特别激动，这一次作为教练全程参与了整个联赛，大家都不容易，获得这样的回

报感到很满足。”

站上领奖台的辽宁风光无限，他们举起“至尊鼎”时的笑脸，将载入CBA的历史。

广厦倾尽所有

赛前，广厦主帅王博深吸一口气，似乎在给自己打气。即便心里已经预料到比赛结果，他仍十分认真。比赛中出现发球五秒违例，王博也不留情面地训斥队员。

连续四场高强度的比赛，让缺少两员大将的广厦十分疲惫。通过比赛不难看出，他们已经用尽全力，尽管无缘冠军，欣慰的是，年轻运动员获得了长足进步。

4月26日，对广厦球员孙铭徽来说意义特别，这天是他26岁的生日。赛前，广厦主帅王博曾希望他打出好的表现，而他也做到了。在下半场有限的出场时间里，他砍下13分3篮板5助攻的数据。

赛后，王博表示：“总的来说，我们这个赛季，我觉得还是不错的，一直走到现在非常不容易。所有球员在轮换时都非常尽力，用自己的努力为球队做出贡献。希望这帮年轻人经历更多的历练，能尽快成长。”

杨鸣“大满贯”

全场比赛结束，杨鸣露出了喜悦的神情，这个长相帅气的少帅，被队员们紧紧围住。从冠军队成员到冠军队教头，杨鸣在辽宁队的历史上留下了浓墨重彩的一笔。

2017—2018赛季总决赛，作为队员的杨鸣和队友们见证了辽宁“新王登基”，成为CBA历史上第七支冠军球队。

2019年4月18日，CBA半决赛第五场辽篮客场62:99惨败于新疆，以总比分1:4出局，结束了

赛季征程。34岁的队长杨鸣宣布退役：“是时候跟这身球衣说拜拜了。”

脱下球衣，穿上西装，2020年6月28日，杨鸣成为辽宁的主帅。

彼时的辽宁刚刚在总决赛中失利，还经历了郭士强出走的风波。没有任何执教经验的杨鸣临危受命，带领球队重新踏上征程。

经过近两年的持续磨砺，杨鸣的执教经验显然已经取得了长足的进步。他通过各种战术组合，来让每名球员都能够发挥出自己最大的价值。

此外，他还曾率队斩获了全运会冠军。从冠军球员到冠军教练，36岁的杨鸣，在这个夜晚，完成了自己的冠军“大满贯”。

“绿叶”高诗岩

辽宁再获总冠军，背后还有一个无名英雄，那就是刚在山东



结束租借的高诗岩。

2017年夏天，辽篮为了补强孱弱的内线，将高诗岩送到吉林男篮。就在之后的那个赛季，辽宁男篮拿到了队史第一个总冠军。

2018年辽篮迎回高诗岩，但在连续两次冲冠失败后，辽篮出于战略考虑，在2020年9月再次把高诗岩租借到了山东队。如今，辽宁再次赢得了总冠军。

高诗岩仿佛一个游子，在母队两次夺冠的时候，他都没能戴上总冠军戒指。

在本赛季的一次采访中，高诗岩曾动情地说道：“我觉得归属感是有的，作为一名辽宁人，为自己家乡效力的想法一定是有。(未来)不能回辽宁，我觉得我也可以接受，因为我也不是第一次离开辽宁了。我觉得如果只能以这种方式做贡献的话，我也非常愿意以另一种方式为辽宁做贡献。”

意味着，泰山队并没有太大的人员调整空间。

与此同时，亚冠小组赛安排非常紧密，每三天就需要进行一场高强度比赛，这给泰山队小将的体力带来了很大的考验。赛前发布会上，于远伟直言目前球队面临着体能和人员的困扰。

这支年轻的U21精英队首次参加如此高强度大赛，体能出现问题在所难免。近几场比赛，泰山队下半场的体能问题非常明显。在球队丢掉的15粒进球中，有9粒发生在下半场，这也很能说明问题。同时，在比赛节奏被对手掌控的情况下，泰山队无论在防守还是进攻中，都需要花费更多精力应对，这进一步加剧了球队体能的消耗。

谈到球队的体能问题，于远伟并没有给予球员太大压力。“我仍然希望队员们能表现出前四场比赛中的斗志，尽最大努力完成比赛。”于指导说。

记者 季禹

泰山立足防守

亚冠首轮比赛中，山东泰山在防守端出现了很多不必要的失误，最终0:7不敌大邱FC，追平了当时的中超球队亚冠最大比分失利。

赛前发布会上，泰山U21精英队主帅于远伟表示，本场比赛球队首先要做好防守，并在此基础上在进攻方面做出努力，“还是希望队员在比赛过程中能全力以赴，比赛结果排在第二位。”

目前看来，泰山队大概率不会重蹈覆辙。几场比赛下来，泰山队后防发挥逐渐稳定，失球数也逐渐降低。第三轮比赛，泰山队0:0战平狮城水手，靠的就是防线人员的稳定发挥和通力配合。

泰山队门将曹政已连续多轮比赛奉献精彩扑救，反应速度和判断力都得到了外界认可。杨瑞琦和穆斯塔帕也在近期的比赛中，展现了不错的防守能力。

与泰山队此前两轮比赛的对手狮城水手相比，大邱FC锋线的威胁更大，这也会给小将们带

来更大考验。目前，大邱FC锋线外援泽卡已经在小组赛攻入4球，需要泰山队重点盯防。

对山东泰山而言，能够在十几天的时间里将大败转为大胜，是几乎不可能的事情。只要能够减少失误，发挥出自身水平，就已经算成功了。当然，如果能够取得进球，更算是惊喜。

大邱或全力出击

双方首回合较量，大邱FC并未主力尽出。面对年轻的对手，张成源、洪定圭、洪喆等在本赛季联赛中没有获得太多出场机会的球员首发上场。下半场，优

势巨大的大邱干脆用满了5次换人，来让更多球员适应比赛。

当时大邱的练兵，是为之后的比赛做准备。这一次，他们已经没有了懈怠的机会。目前，泰山三支同组对手均2胜1平1负积7分，在小组赛还剩两轮的情况下，三支球队的竞争激烈程度，可想而知。因此，本次交锋大邱FC很有可能会全主力出战，全力保证拿到3分。

“球员们非常清楚，剩下的两场比赛有多么重要。在剩下的比赛中，我们会全力以赴。”大邱FC主帅伽马赛前表示，泰山队球员在比赛过程中得到了成长，大邱FC将为取得出线机会而竭尽

全力。

值得一提的是，大邱FC最后一轮将迎战狮城水手，这支新加坡球队很有可能成为大邱出线的最直接竞争对手。双方上一次相遇，实力更占优的大邱意外0:3不敌对手。为了避免重蹈覆辙，大邱FC可能会利用与泰山队的比赛，进一步调整球队状态。

体能是一大考验

出征亚冠之前，泰山队拟定了一份29人的出征名单。但受到各方面因素的影响，一些经验较为丰富的球员未能随队出征，最终来到赛区的球员仅有23人。这



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：季禹 组版：颜莉